

津津有味譚

陳存仁

第四類：因患病過久而致神經的衰弱

筆者處理此症，常令病者進服黃芪、黨參、和各種導水劑，每能霍然而愈，有的人全身腫脹，腰部已粗到不能俯仰，腿肢脹到不能彎曲，神色昏迷，「可用『燈延丹』，能使小便一日一夜不絕繼而再用黨芪黨參，才奏全效。愈後的腎臟宣化機能全告恢復，只是在沒有全愈之時，最怕兼患神經衰弱，所以治療時必須同時顧到的。

胃病的人，如胃痛，胃潰瘍等，都必用同時顧到的。

胃病

是交感神經支配肝臟是也。

「肝火旺」，都是神經抑鬱狀態，就是胃潰瘍諸病，中醫所稱「肝」字，都和神經狀態有關，好像「肝火旺盛」，是交感神經支配肝臟是也。

每個人在世上，總不免常有煩惱，一切腦部神經的刺激，最容易使肝臟和膽汁分泌失常，而致發生腸胃消化不良，這就是中醫所謂「鬱怒傷肝」的解釋，肝臟本是司理父感神經的緊張弛緩的，而且還可以製造分泌物和膽汁，肝部天却正當分泌物不旺，消化機能阻滯，就發生胸悶胃痛等症。

中醫在肝氣的狀態，認識最清，絕不是新知識兩字，所能描寫詳盡，肝氣可以使胃部飽硬如石，可以使腹部膨大如鼓，「六五五」

中山隆鎮同鄉會舉行職員交代禮

雲訊：雲華中山隆鎮同鄉會，新任職員，經於十二月三十一日下午二時，在該會禮堂，舉行宣誓就職及父代禮，各男女會員，依時到會，甚為熱鬧

首先由蕭秉祺君，宣讀開會意旨，隨請

該事劉文友主持監督，各理事職員，高舉右手，宣讀誓詞，宣誓畢即舉行交代

禮，儀式簡單而隆重，隨請主席林漢華致詞，繼而演講者有周勛浩，李繩龍，方業銘，陳金樂，阮炳焜，彭天佑，伍東球等君，均勉勵大家，互信互助，精誠團結，為發揚會務而努力等語，每次演畢，掌聲熱烈。

隨而舉行茶會，由伍成業，林祖賢，俞社源，劉家祿，劉樹勤，劉棣雄，劉物等主理，食品豐富，皆大歡喜，同日下午五時半，各位鄉親，假座鑽石酒家，設筵五席，藉以聯歡共敘。

查該會選出新職員如下：

主席林漢華，副周功浩，理事：劉帝雄，黃東合，李繩龍，彭天佑，彭木鄭世源，李茂權，方步祺，阮國垣，劉壽容，蕭金權，監事劉文友，副李桂彭，副李均孚，駐烏埠幹事，余祖達，胡有書伍東球，副方勛強，理財蕭江銓，副

阮開蓮，慈善：劉物，副伍成業，審查：蕭楚樞，副劉金玉，稽核：劉家祿，副李均孚，駐烏埠幹事，余祖達，胡有書伍東球，副方勛強，理財蕭江銓，副

龍駿，李月德，駐卡城幹事，阮輝南，余桂倫，阮降春。

禹山總公所紀念及聯歡慶典紀盛

(雲訊) 本市禹山公所於昨十二月

去，後果更加盛處，救教下一代吧！

(下)

這

是鐵一般的事實，在執行清潔運動

中，何不消滅這些毒物呢？而這些傷害

青年身心的事蹟，越來越多了，任此下

去，後果更加盛處，救教下一代吧！

這

是鐵一般的事實，在執行清潔運動

中，何不消滅這些毒物呢？而這些傷害

青年身心的事蹟，越來越多了，任此下

去，後